

太原市卫健委省城健康科普巡讲团成员刘雪梅医生

赴进杏花岭区外国语小学作健康知识讲座

3月23日,太原市杏花岭区外国语小学邀请太原市卫健委省城健康科普巡讲团成员太原市第二人民医院主任医师刘雪梅带来了一场趣味横生的讲座,吸引了近1200名杏花岭区外国语小学的师生聆听学习。讲座以直观的图片、视频播放等方式深入浅出讲解甲流和诺如病毒感染预防知识,让在场师生受益匪浅。

刘医生讲解了什么是甲流、甲流症状和传播途径、如何

确定得了甲流、甲流与普通感冒不同之处和甲流与新冠的症状有何区别,她还强调,春季早晚温差大,是传染病多发的季节。甲流防控难度大,容易变异,普遍易感,孕儿老慢这类人群发生重症死亡风险大,学校等聚集性场所易发生爆发。因此,她提出在校学生尤其要引起重视并做好预防措施。就如何预防甲流问题,她指出,要养成良好个人卫生习惯,勤洗手,注意咳嗽礼仪,戴口罩,少聚集,

不扎堆,勤锻炼,平衡膳食。一旦出现症状及时就诊。

讲座中,刘医生用通俗、简洁的语言讲解了什么是诺如病毒、诺如病毒是如何传播的、诺如病毒感染有哪些症状、诺如病毒感染何时高发、诺如病毒胃肠炎应如何治疗、如何预防诺如病毒感染、平时应做好这些防护和病人呕吐物、粪便如何处理八个方面做了详细的讲解,重点介绍了诺如病毒的主要症状和预防措施。让师生们了解疾病都是怎

样传播和预防的。并且提醒学生要注意勤洗手、不喝生水,经常开窗通风,根据天气变化增减衣服,加强锻炼,以提高自身的防病意识。

此次活动的开展,使得杏花岭区外国语小学师生对甲流、诺如病毒预防知识有了更多的了解,增强了保持良好的个人卫生习惯及预防传染病的意识,提高了抗病毒的能力,也增强了师生对春季传染病认识。

(本报记者 黄晶)

为扎实落实“双减”工作,切实增强学生体质,保护学生视力,推进学校阳光体育蓬勃发展,提高学生做操质量,展现学生蓬勃向上的精神风貌和健康良好的体魄,3月16日下午,太原市万柏林区建筑北巷小学全体学生在操场举办了广播操、眼保健操两操比赛。

随着国旗冉冉升起,广播操比赛正式拉开帷幕。学生们以年级为单位,排着整齐的队列,迈着坚定有力的步伐,精神抖擞地步入赛场。孩子们个个神采飞扬,伴随着激昂的旋律和动感的节奏,弯腰、扩胸、转体、跳跃,动作整齐划一,张弛有度。用肢体语言表达了对校园生活的热爱,对美好生活的憧憬。

瞧,一、二、三年级的孩子们整齐出色地完成了广播操展示。小小的身体,大大的能量,每个动作都一丝不苟。嘹亮的口号声入耳,意志入心。

高年级学生们也不甘示弱,赛场上个个斗志昂扬、神采奕奕,动作的规范、整齐、准确,呈现出广播体操动作的力与美,充分展现了建筑北巷小学学子们朝气蓬勃、阳光自信的精神风貌。

随着“双减”政策和“五项管理”要求的落实,建筑北巷小学在为学生学习“减负”的同时,

太原市万柏林区建筑北巷小学举办广播操和眼保健操比赛



重视学生视力健康及身心健康发展。通过眼保健操比赛,促进了眼保健操动作的标准化、规范化,为进一步缓解学生视疲劳,预防学生近视起到了很好的推进作用。

少年意气胜,雏鹰展风姿。此次两操比赛是对全体学生精神面貌的一次检阅,也是对学生身体素质的一次大练兵。希望建筑北巷小学全体师生能够以此次比赛为契机,在今后的

学习和生活中继续发扬团结协作、努力拼搏的奋斗精神,不服输、不言弃、不负春光,遇见最美的自己!

(本报记者 黄晶 通讯员 张海燕)

太原市小店区第二实验小学

举办“科学助力成长 创新驱动未来”首届校园科技节

为实施“科教兴国”战略和贯彻《中共中央国务院关于全面加强科学技术普及工作的若干意见》等文件精神,深入领会党的二十大精神,激发师生爱科学、学科学、用科学的热情,培养学生的创新精神,促进师生科学素养和实践能力的全面提升,结合太原市小店区第二实验小学教育教学实际,在3月开展了主题为“科学助力成长,创新驱动未来”的校园首届科技节活动。

活动为学生提供展现自我才华和提高自身科学素养的空间与平台,培养学生“敢于探索、勤于动手、勇于创新”的

科学精神,推进学校素质教育全面实施。活动的口号是:科学与时代同步,学习与创新融合。

活动分年级参赛项目(年级参赛)及自由参赛项目(面向全校、自由参赛)两类。一年级参赛项目为动力小车,旨在引领学生了解汽车发展史。整个活动经历“问题—设计—展示”这样一个完整的过程,让学生体验做一个小小工程师的快乐;二年级参赛项目为风向标,通过提出“需要做个什么来测风向”的任务,聚焦“风向标由哪几部分组成”“怎么样才能灵活运转”等问题研究,在此基础上进行创作;

三年级参赛项目为手工香皂,提出了“制作一块添加剂少的手工皂”的任务,引导提出各种设想,考虑不同方法,仔细斟酌、反复比较,引入了迭代的工程思想;四年级参赛项目为LED饰品,依据“闭合电路”“正极和负极”等知识,设计制作LED饰品。整个过程经历了明确问题、前期研究、设计方案、制作模型、测试改进、展示交流等。逐步培养学生科学及工程素养;五年级参赛项目为降落伞,“设计并制作一个降落伞,保护鸡蛋平稳降落”。从工程实践能力培养的角度来看,本项目着重指导四个主要环

节——明确问题、前期研究、制作模型和测试改进,让学生有针对性地经历工程实践活动的完整过程;六年级参赛项目为蒸汽小船,提出了“自制一艘能在80厘米长的航道上尽快到达终点的蒸汽小船”的任务。通过明确问题、前期研究、设计方案、制作模型、测试改进,最终向同伴展示交流。

在此次比赛中,校领导、科学组各位老师及其他参与的各位老师们尽职尽责,筹划赛程,有始有终。当然也离不开各位家长的大力支持,确保了此次科技节圆满成功。

(本报记者 黄晶 孙瑶)

太原市小店区实验小学被中国人民大学孔子研究院授牌为中华传统经典诵读推广中心

3月21日,太原市小店区实验小学召开了中国人民大学孔子研究院中华传统经典诵读太原推广中心“中华传统经典诵读推广示范学校”授牌仪式工作推进会。

学校负责人罗海平对中国人民大学孔子研究院中华传统经典诵读太原推广中心院长张晋宝一行人的到来表示了欢迎并作了发言,他强调:国学教育不仅丰富了学校的德育内涵,还提高了学生的思想品德、语言积累和写作能力,同时也提高了教师的文化底蕴,该校会一如既往的重视此项工作,也感谢张院长对学校国学教育工作一直以来的关心和帮助。

会上,该校老师汇报了近期推广《论语》诵读国学经典教育工作的开展情况及取得的成效,并就目前国学教育工作提出了几点问题。

随后,张院长对该校老师提出的问题了解答,并强调对待不同年龄段的学生要运用不同的方法施教,比如低龄段学生要多诵读,在背诵的基础上进行理解,要鼓励家长参与孩子们的学习,让孩子们爱上国学,快乐诵读。

省电视台记者出席并发言:目前“国学热”在社会上是一股热潮,人们普遍关注度较高,学校可以组织各年级进行国学诵读竞赛,编排国学儿童剧,借助新媒体势力进行报道宣传,从而推动国学教育的发展。

随后,张院长代表中国人民大学孔子研究院中华传统经典诵读太原推广中心向太原市小店区实验小学东涧校区授予“中华传统经典诵读推广示范学校”的荣誉称号。

国学是中华民族的灵魂,是中华民族生生不息的精神源泉。今后,该校将以这次授牌仪式为新的起点,致力于弘扬中华经典文化,诵读中华经典,希望该校的国学教育工作能够再创佳绩,同时也希望国学教育的开展能激发全体师生、家长关注经典、传承经典的热情,增强培养赏析和诵读中华经典诗文的兴趣,提高传承与弘扬中华优秀传统文化的自觉性,养成阅读和积累的习惯。

(本报记者 张敏 通讯员 王凯仪 宋蓉亚)

太原市第四实验小学组织开展“爱眼护眼”主题活动

为切实落实孩子们的视力保护工作,增强师生爱眼护眼意识,营造校园爱眼护眼良好氛围,共同构筑近视防控的防线,近日,太原市第四实验小学开展了“爱眼护眼”主题活动。

在班会课堂上,主持人首先朗诵了诗歌《守护“睛”彩世界,点亮“光”明未来》,让学生明白了眼睛的重要性,接着学生们初步了解了眼睛的结构,知道了眼睛的功能,明白了在生活中如何正确使用眼睛,培养了学生良好的生活习惯,最后学生共同表演了手势舞《保护眼睛》,在快乐的舞蹈中再次熟记用眼的正确方法,提高保护眼睛的意识。

“同学们,你们有没有发现身边近视的人越来越多了呢?近视对我们有什么危害呢?”为了让全体师生科学的了解“爱眼护眼”知识,3月20日,该校特邀了爱尔眼科的医生给同学们开展专题讲座,寓教于乐,让学生养成用眼卫生习惯的同时,丰富孩子的成长经历,最后医生通过一首言简意赅的保护视力口诀让同学们明白如何预防近视和保护眼睛,让每一个孩子都拥有更光明美好的未来。

活动结束后,同学们在课间以学到的口诀“远望转眼干洗脸,捏耳扩胸沐蓝天”进行了“爱眼护眼”实践活动。眼保健操时间,同学们认真的为双眼进行了眼部放松,缓解视觉疲劳,积极建立健康的学习生活方式。

(本报记者 黄晶 通讯员 张晓棠)